

EDICIÓN DE LA TARDE Diez Céntimos

LO QUE DICEN LAS ESTATUAS

LA MARIANA

Spongo, amigo lector, que habrás oído decir a los poetas que todas las cosas, sean animadas o inanimadas, tienen voz y voto en nuestra sociedad, como por ejemplo, el lenguaje de las flores, el lenguaje del abanico, el lenguaje del agua y el lenguaje del pañuelo, aunque a veces este idioma no sea todo lo correcto que deseáramos; pues bien, si todas las cosas tienen su manera de hablar, no es menos cierto que las estatuas tienen sus soliloquios, aunque nosotros ¡pobres mortales! no entendamos un ápice de lo que dicen las pacientes estatuas, porque si llegáramos a entenderlo, más de cuatro Municipios sentirían remordimientos de conciencia y dolores de corazón.

Enmudeció la estatua, y yo, harto de esperar al tranvía, y sudando el quilo, tuve que regresar a mi casa, pensando tristemente: ¡Tienes razón, noble Mariana! bien podía el Ayuntamiento encargarse a los del orden público que se acercaran a los tranvías y le dijeran por dos veces: ¡circular! ¡circular! y así me hubieran evitado muchas molestias; pero, por lo visto, los que tienen que circular son las personas, aunque entreguemos el pellejo y seamos de piedra como la estatua de «Mariana».

RAFAEL MARIANO

Campeonato de Granada de ciclismo y pedestrista

Gran entusiasmo ha despertado entre los aficionados las carreras de ciclismo y pedestrista que se celebrarán el domingo próximo en el campo del Real España. Además del partido de fútbol entre dos conocidos equipos locales, se correrá la primera etapa del campeonato, siendo numerosos los corredores inscriptos, lo que demostrará que no solamente se juega al fútbol en Granada. A pesar de ser gran número los corredores matriculados hasta la fecha, se concede un nuevo plazo que terminará definitivamente el viernes 25, por haberlo pedido algunos corredores que no han podido inscribirse por diferentes causas.

Los que deseen tomar parte pueden presentarse todos los días de diez a once de la noche en el café Suizo (local de reunión del Real España), donde se les entregará el número para la carrera. El campo del Real España queda a todas horas a disposición de los corredores para su entrenamiento.

GUARDIA CIVIL

La de Algarinejo ha puesto a disposición del Juez municipal a los jóvenes Salvador Sillero Ruiz, Manuel Martín Delgado, Antonio Sillero Rodríguez, Francisco Vigo Ruiz, Juan González López, Rafael y Juan Arenas Ecija, Antonio Gómez Cordon, Rafael y Juan Aguilera y José Núñez Adamis, los que al objeto de bañarse en un estanque existente en la finca «El Llano», de don José Caliz, derribaron una puerta, causando varios daños. —La de Santafé ha detenido al vecino de Belicena Antonio Santiago Henares, reclamado por el Juzgado de instrucción para que comparezca en causa sobre distracción de aguas.

Consejo Provincial de Fomento

El 24 celebrará sesión el Consejo provincial de Fomento.

Para el Administrador de Correos

Frecuentemente recibimos quejas de suscriptores, y de esas quejas deducimos que el servicio de Correos ofrece en algunos puntos de la provincia deficiencias que urge corregir.

Un suscriptor nuestro que reside en Salobreña, nos escribe participándonos que durante un mes le ha faltado quince días el periódico. El caso es tan extraordinario, que nos apresuramos a ponerlo en conocimiento del señor Administrador de Correos.

Otros suscriptores de Alcalá la Real tampoco reciben con regularidad el periódico. Y, como final, citaremos el caso del peatón de Güéjar Sierra, que sirve a nuestros suscriptores el periódico cuando le parece oportuno. ¿Pueden tener arreglo estas deficiencias? Así lo esperamos.

AYUNTAMIENTO

Acuerdos de la Comisión permanente

Esta mañana se reunió la Comisión municipal permanente, presidiendo el alcalde, marqués de Cabanilla. Concurrieron los tenientes de Alcalde conde de las Infantas, Anguita, Pugañe, de la Cámara, Salas y los suplentes señores Fajardo y Martínez Juliá. Quedó aprobada el acta de la anterior sesión. Quedaron aprobados varios dictámenes de la Comisión de Fomento.

Se da cuenta de solicitud de los vecinos de la calle de Darro Cubierto del Santísimo, interesando que se cologuen marmolillos en dicha vía para evitar los perjuicios que se ocasionan al darro recientemente construido.

El conde de las Infantas manifiesta que dicha calle estará cerrada con marmolillos nada más que hasta que se consoliden las obras recientemente ejecutadas. También queda aprobado un dictamen de la Comisión de Gobernación, que propone se convoque a oposiciones para la provisión de la plaza de aparejador auxiliar del arquitecto.

Se concede un mes de licencia al oficial de Secretaría don Antonio Jiménez y al médico don Julio Oloriz. Comunicación del administrador de Rentas públicas participando se desistiese la instancia de este Ayuntamiento en solicitud de que se le autorice para establecer una exacción extraordinaria en concepto de reconocimiento sanitario de los vinos comunes.

El Alcalde dice que si se acordó establecer esa exacción extraordinaria fue ante la posible demora de la Delegación de Hacienda en la liquidación con el Ayuntamiento por la participación de éste en las contribuciones del Estado. De no efectuarse la liquidación antes de un año, seguramente habrá déficit en el actual presupuesto.

Si ocurriera así, quedará demostrado que la Corporación tomó sus medidas para evitar el déficit.

Acuérdese no mostrarse parte en la causa ni renunciar a la indemnización que pueda corresponderle al Ayuntamiento en la causa por distracción de aguas en el cortijo de la Ermita (Fargue).

La visita externa en el Hospital de San Juan de Dios. La Comisión de Beneficencia municipal, formula el dictamen que sigue:

Visto el oficio del presidente de la Comisión provincial comunicando que no serán asistidos en el hospital de San Juan de Dios los enfermos de la capital no hospitalizados, por ser esta función del Ayuntamiento, se conteste que habiéndose aprobado por la Diputación un reglamento que altera, sin conocimiento del Ayuntamiento, normas y costumbres, desgranando el presupuesto de la Diputación y gravando el del Ayuntamiento, que si se insiste en no prestar la llamada visita externa a enfermos de Granada y a los que procedan de la Casa de Socorro, se amplíe el servicio de ésta y se descante del contingente provincial el importe.

Es aprobado dicho dictamen. La célebre Casa de Paso. Se aprueban varios asuntos sin interés y se da cuenta del dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo que se someta al pleno si procede acudir a los tribunales en vista de que el dueño de la casa núm. 10 de la calle Molinos de la Corteza insiste en interrumpir la servidumbre de paso que existe desde tiempo inmemorial.

Propone el conde de las Infantas, que sin perjuicio de lo que acuerde el pleno, por la Alcaldía se ordene al dueño de dicha finca que el paso está permitido por la referida casa desde la mañana hasta las once de la noche, y de no efectuarse así, se le imponga la multa correspondiente al mencionado propietario. Queda aprobada la propuesta, y se levanta la sesión.

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

Noticias de San Sebastián

Primo de Rivera en San Sebastián. San Sebastián 23. A las nueve y veinte llegó en el sudexpreso el presidente del Directorio, acompañado del subsecretario de Gobernación y el director de Seguridad.

Uno de sus acompañantes llevaba una voluminosa cartera. En la estación se encontraban el capitán general, el general Burguete, las autoridades y numeroso público. Desde Cerdezas le acompañó el Gobernador.

A pesar de que el marqués de Estella había rogado que no se le rindiesen honores, lo hizo una compañía con bandera y música.

El general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que después de ir al hotel para cambiarse de ropa, se dirigirá al palacio de Miramar para darle cuenta al Rey de su viaje a África.

El «Victoria Eugenia». Fondó en este puerto el crucero «Victoria Eugenia», en el que marchará esta noche a La Coruña el general Primo de Rivera.

El ascenso de Berenguer. En la estación se encontraba también esperando al presidente del Directorio el coronel Obregón, ayudante del Rey, y el presidente de la comisión de padres de soldados de cuota señor Alonso, que tiene a tres hijos suyos en África y al cual abrazó el marqués de Estella.

En el hotel donde se hospedaba el jefe del Gobierno a los informadores que su estancia en San Sebastián sería muy breve.

Agregó que traía numerosos decretos para someterlos a la firma del Rey, entre los que figura uno ascendiendo al general Berenguer. Anunció que en su entrevista con don Alfonso le daría cuenta detallada de su excursión a Marruecos.

Por último, manifestó el marqués de Estella que desde aquí marcharía a Villa García para trasladarse después a Santiago, donde hará la oferta al Apóstol.

Llegada de los infantes. Esta mañana llegaron los infantes don Carlos y doña Luisa y su hija Alfonso.

Acudieron a recibirlos el capitán general y las autoridades.

La próxima visita del Presidente

Vigo 23. Se sabe oficialmente que el próximo domingo llegará el general Primo de Rivera.

Este atravesará la ría desde Cangas y será recibido por una comisión de señoritas vestidas con los típicos trajes del país. Después tendrá lugar una recepción en el Ayuntamiento y otros actos, menos el banquete popular, que se ha suprimido.

En Santander

Santander 23. Se asegura que a su regreso de Galicia el general Primo de Rivera, visitará esta población. Ha llegado la Escolta Real, que hará guardia en el Palacio de la Magdalena.

La visita del Presidente

Ferrol 23. El comité de la Unión Patriótica ha acordado que una representación del partido se traslade a Santiago para asistir a todos los actos que se celebren con motivo de la visita del general Primo de Rivera.

Se sabe que el marqués de Estella llegará el sábado a esta población, pero como permanecerá pocas horas ha quedado suprimido el banquete popular.

Fida a su garagista los Lubrificantes AIGLON AUTO-OIL

Noticias de Barcelona

Lo que dice el Gobernador Barcelona 23. El Gobernador civil recibió hoy al medio día a los periodistas, a los que manifestó que es inexacta la noticia circular de que va a ser suspendido el Ayuntamiento como consecuencia de los acontecimientos desarrollados últimamente.

Respecto a la provisión de la Alcaldía—añadió— aún no se ha decidido nada, pues en las breves horas que el jefe del Gobierno ha permanecido en Madrid no se ha podido preocupar de este asunto. Refiriéndose de nuevo a la noticia sobre una próxima suspensión del Ayuntamiento, el general Losada manifestó que era tendenciosa y que había circulado órdenes para que se buscara a los propaladores de ella y se les impusiera severas sanciones.

Manifestaciones de Sala. El presidente de la Mancomunidad conversó esta tarde con los informadores.

Declaró el señor Sala que estaba estudiando el modo de impulsar una vida próspera a la hacienda de este organismo, para lo que el personal prepara un plan que en breve será enviado a Madrid.

Interrogado acerca de la dimisión del alcalde, el señor Sala contestó que no estaba enterado de nada.

Lo que sí puedo decir, agregó, es que los que estamos en los cargos públicos no debemos abandonarlos con tanta ligereza.

Párroco multado. El Gobernador de Gerona ha multado con 500 pesetas al doctor don Juan Yustes, párroco de una de aquellas iglesias, por haberse excedido en sus atribuciones.

El motivo de la sanción es el de haberle llamado la atención duramente a una señorita que entró en el templo, a juicio del cura, vestida con poco decoro y decencia.

POR DESOBEDIENCIA A UN JUEZ

Madrid 23. El Juzgado que entiende en la denuncia formulada por varios ferroviarios de Valdriera, ha ordenado la detención del jefe de aquella estación, llamado Felipe Guardia.

Parece ser que éste, al personarse el juez en la estación para incautarse de los billetes, objeto de la denuncia, el jefe se negó a ello diciendo: Aquí no hay más autoridad que la mía.

Joven apuñalado

Madrid 23. En la carretera de Sil riñeron dos jóvenes, resultando uno de ellos llamado Narciso Garrido, de diecisiete años, con una herida grave en la región escapular izquierda y otras de pronóstico reservado en un brazo.

Alcalde detenido

Pamplona 23. El delegado del distrito se personó en el pueblo de Corella. El alcalde se negó a que practicara una inspección. Se dio cuenta de lo ocurrido al Gobernador, quien ordenó que se hiciese cargo de la presidencia el primer teniente de alcalde y fuera detenido el alcalde.

España en Marruecos

El aniversario de los sucesos de Julio. Melilla 23. En el tercer aniversario de los sucesos de Julio, los aviadores realizaron vuelos sobre Annual, arrojando ramos de flores. Hoy se han celebrado funerales por los muertos en el desastre de Annual.

Ha llegado a bordo del cañero «Lauria», el Alto Comisario. Organizado por los tenientes coroneles Franco y Pareja, se han celebrado funerales por el alma del general Silvestre.

Declaraciones de Primo de Rivera

Ahora más que nunca será inflexible el Directorio. San Sebastián 23. Esta tarde facilitó el general Primo de Rivera una nota.

No me han sorprendido—comienza diciendo— las nubecillas y el cambio de temperatura que me he encontrado a mi llegada. Era de esperar que los pajarracos de la política—añade— aprovecharan las dificultades, no tan serias, que se le han presentado al Gobierno estos días.

El Presidente alude en estas palabras a lo ocurrido en África y a la escasez de cereales. Añade que el proceder y rectitud del mando, la bravura de los soldados que entraron en Cooba Darsa y la corrección de todas las personalidades con quien se tornó como banderín en el asunto de las responsabilidades, han bastado para despejar el nubido.

Ya había oído—agrega— que se había de modificar el nervio de mis propósitos al realizar esta excursión, pero puedo declarar que en todas partes se me ha dispensado la consideración y el respeto oficial, y se han extremado los agasajos particulares, en los que se ha demostrado la mejor voluntad.

Cierto—dice— que no han faltado los enredadores de la política, que han querido oponer obstáculos, pero de éstos ya se ha encargado el juez militar de Ceuta. Debo advertir—declara— que el

Directorio actuará con más rigor, después de la amnistía, para que no se diga que ha modificado en nada su conducta.

Respecto a la subida del precio del pan, dice que los españoles se convencerán de que es preferible aceptar un pequeño aumento que no contribuir a que se retraiga luego la siembra de cereales.

Alude después a las versiones que circulan afirmando que el partido Unión patriótica se extiende a otras ramas políticas, amparadas por los militares. Declara que esto es falso, pues corresponde al pueblo señalar su camino y que los elegidos serán el pueblo mismo.

—Pasó el tiempo de los caudillos políticos—agrega— y si alguien se atreviera a alzarse en tal sentido sería un necio, pues engañándose el engañaría a la opinión y sería la perdición de todos.

El pueblo—continúa— aspira a que se siga la labor de saneamiento emprendida desde hace diez meses y todo lo demás es perfectamente gratuito y absurdo.

Digan lo que quiera, la sola formación del partido Unión patriótica ha bastado para destruir todas las calumnias y fantasías, pues España quiere purificarse y redimirse de sus pecados.

Conviene hacer saber—termina declarando— que seremos inflexibles con los enemigos y que el Directorio cumplirá el compromiso de honor contraído ante su conciencia, ante el país y ante el Rey.

Los daños causados por las tormentas

Valencia 23. Se reciben noticias de los pueblos dando cuenta de los daños causados por las tormentas.

En general se consideran perdidas las cosechas de naranjas y otras plantaciones. En Liria, Cesped, Torrente y Benaguacil, los campos han quedado arrasados.

En Pusol estuvo media hora cayendo pedrisco, siendo enormes los daños causados en las huertas.

El Gobernador ha teleografiado al Gobierno pidiendo auxilio para los damnificados.

Premio a un ingeniero

Madrid 23. La «Gaceta» publica hoy el informe del Consejo de Obras públicas, proponiendo los tres premios anuales para los ingenieros de Caminos, Canales y Puertos que más se hayan distinguido durante el ejercicio último.

El primer premio se le adjudica a don Antonio Portuondo Pardo, ingeniero de Caminos jubilado.

Notas lusitanas

Lisboa 23. El ministro del Comercio ha conferenciado con el director de los servicios postales aéreos, tratando de las líneas que se han de restablecer entre Portugal y España, entre ellas las de las islas Azores, Madera y Oporto a Vigo, Madrid y Valencia.

—Ha quedado definitivamente resuelta la huelga de Correos y Telégrafos. Continúa en el mismo estado de gravedad el ex presidente Almeida.

Los médicos que le asisten confían salvarle. Por el domicilio del ilustre paciente desfilan muchas personalidades y elementos políticos de distintas tendencias.

Llegada de Weyler

Palma de Mallorca 23. Inesperadamente ha llegado el presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Weyler, acompañado de su hijo Valeriano.

Las inscripciones en el Censo Electoral

Zaragoza 23. En las oficinas del Censo Electoral se ha facilitado una relación de las inscripciones hechas hasta ahora.

Por ella se ve el entusiasmo de las mujeres que se preparan para intervenir en la próxima lucha electoral.

Se han hecho 28.000 inscripciones y de mujeres solamente 14.000.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy Madrid 23, a las 5 tarde Interior, 70'90. Amortizable, 5 por 100, 95'50. Amortizable, 4 por 100, 87'95. Banco de España, 560'00. Tabacos, 360'00. Francos, 38'55. Libras, 32'91. Dólares, 7'47. Liras, 32'21.

Muerto por un rayo

Teruel 23. En el pueblo de Torrijos, el joven José Torres Mérida fue muerto por una chispa eléctrica.

Choque de automóviles

Málaga 23. En la carretera de Nerja han chocado dos automóviles, quedando destruidos. En el accidente resultaron heridos siete viajeros, entre ellos cuatro niños. Se ignoran más detalles del suceso.

Quejas del vecindario

Los vecinos de la calle de la Concepción, se quejan de que a pesar de las reclamaciones que tienen hechas en el Ayuntamiento y al cañero para que reparen las cañerías que hay rotas, éstas siguen en igual estado y las aguas procedentes de dichas cañerías, han formado baches que hacen difícil el paso por dicha vía.

LEA USTED Nuestra edición de la tarde

Las urgentes reformas de Granada

Citábamos no hace muchos días, como ejemplo a seguir en relación con las apremiantes necesidades de Granada, la resolución del Ayuntamiento de Valencia contratando un empréstito de cincuenta y tantos millones para proceder a la reforma de la población. Decíamos que aquí hay que hacer una cosa parecida, pues los recursos ordinarios de la vida municipal son insuficientes para resolver los más interesantes problemas urbanos.

Cuando nosotros hablamos de la reforma de Granada, de la indispensable y urgente reforma de Granada, no nos referimos a esas aparatosas obras de lujo con que sueñan algunos aficionados a las mejoras de gran ostentación. Más nos interesan aquellas reformas que afectan profundamente a la entraña de la vida de la ciudad. Y en este orden de cosas hay aquí mucho por hacer, empezando por la canalización de las aguas potables y concluyendo por la higienización de las viviendas. Lo primero será que los granadinos puedan vivir con la comodidad y el decoro necesarios y en las condiciones que exigen las leyes de sanidad.

En este sentido parece inspirarse también el Ayuntamiento valenciano, pues en su interesante informe leemos que «lo primero que se necesita para que una ciudad se modernice, es que se modernicen sus viviendas, que la vida de los habitantes sea más cómoda y agradable, que las clases humildes no se sientan, como sucede ahora, impulsadas a huir de su casa...» Porque, en realidad, mientras las clases menos acomodadas tengan que vivir en menguadas habitaciones, amontonadas las familias, sin los servicios indispensables y careciendo hasta de lo más necesario, toda mejora exterior no será más que superficial.

Y es tanto lo que hay que hacer aquí en este orden de cosas! Un abandono enorme de los problemas urbanos, planteando en todos los aspectos de la vida local una situación precaria. Las grandes avenidas hablan del progreso de una población, pero es más urgente que los granadinos puedan beber aguas puras. Los edificios fastuosos hermosos a una ciudad pero es más apremiante la desaparición de las viviendas insalubres y la construcción de barridas sanas y decorosas. Hay, pues, que fijar un orden de prelación de nuestros problemas para realizar una labor ordenada y metódica en armonía con las necesidades locales. Lo primero es la higiene y el bienestar del vecindario.

En Granada hace falta, sin duda, calles amplias, arterias importantes que faciliten el tráfico moderno, pues nuestras vías principales son insuficientes. Pero la apertura de las grandes vías supone la demolición de muchas viviendas, la desaparición de no pocas calles. Y antes que en demoler, hay que pensar en construir, antes que destruir, hay que edificar, porque de lo contrario, la reforma creará un gravísimo problema, perturbando pavorosamente la vida económica de la población.

Todo esto hay que irlo planeando, pues parece increíble que en Granada no exista un plan completo de reformas, un plan metódico y lógicamente articulado de acuerdo con las necesidades de la ciudad. Y si el Ayuntamiento se decide a contratar un empréstito, ¿dónde están los estudios que le servirán de base? No es ocasión de permanecer inactivos, sino de trabajar con entusiasmo para transformar la vida de Granada.

Ecos de sociedad

Desde Madrid se ha trasladado al Sardinero (Santander), donde pasará el verano, los condes de Agrela.

—A San Sebastián marchó la duquesa de Dúrcal.

—Marchó a sus posesiones de Jaén don Nicolás Troven Coeles, con su distinguida esposa.

—De Lenteji llegó el maestro de aquella población, don Fernando Fernández Castilla.

—Almuñécar marchó don Vicente Almagro San Martín y su distinguida familia.

—A Torre del Mar marchó, don Eduardo Sánchez Solá.

—De Huétor Tájar llegó nuestro corresponsal, don Rafael García.

«El Defensor de Granada» se vende en Sevilla en todos los kioscos de venta de periódicos

LA SEMANA MADRILEÑA

LAS DIVERSIONES, EL VERANEO Y EL ACEITE.

—UN CRITICO.—GOICOECHEA Y LOS TOREROS.

Sin una nube en el cielo, átomo de puro seco el ambiente y pese al termómetro del Observatorio «meteorológico»-ilógico porque siempre marca menos grados de los que padece Madrid—con 33 al sol y con pocas trazas de cambiar el tiempo, es el día de menos diversiones nocturnas al aire libre, tan abundantes en otros veranos no tan calurosos y más húmedos. Fuera del éxito de la verbena típica valenciana en los jardines del Retiro—cuyos espectadores han de pagar el gusto además de el de beber—volvemos a la vieja tradición de ir a buscar una silla—no tenemos ninguna diversión digna por su importancia ni por su novedad de ser mentada siquiera en una crónica para provincias, cualquiera de las cuales nos la ofrece a los cortosanos mucho mejores en estos calurosos días. Nos la ofrece ya! pero las clases medias y artesana no pueden soñar en ir a distancias, ni siquiera a tomar las aguas que por prescripción facultativa necesitan. Seguramente en el nuevo régimen ferroviario, no se intenta la vuelta de aquellas tarifas de billetes de baños a precios reducidos, y es que en el Consejo proponente, como en otras alturas del Estado, estaban representados todos los intereses menos el vital para España, el de la Sanidad, y así nadie habla «in nomine salutaris populi», que según el célebre aforismo, es la supremía ley.

La única diversión un poco nueva y un tanto macabra es la de apostar por la cantidad en que se extenderá en los jardines la crónica negra de choques y vehículos y atropellos de transeúntes, cada día más numerosos, en proporciones casi espantosas no obstante las seguridades de evitarse que nos hicieron concebir al disponer el cambio de mano en la circulación reducida, los optimistas de las Autoridades, optimistas que no irían parangonarse al optimismo del Chacurrillo bailarín, con la ilusión de que un verano sería menos mortal servido en una jicara con el asa a la derecha que con el asa a la izquierda.

Menos divertido es el anuncio de que el año próximo el aceite estará a diez duros la arroba, a pesar de lo cual o tal vez por no poderlo, va a autorizarse su exportación según nota oficiosa, fundándose en que hay existencias suficientes para los cuatro meses restantes del año agrícola y sin prever que por la sequía pertinaz remanente la cosecha de aceituna va a ser muy escasa en el próximo.

En cambio, para derechas e izquierdas políticas es muy divertido el cálculo de los

votos femeninos de que dispondrán por el futuro censo electoral. Yo lo he hecho sin temor a equivocarme 10.000 mujeres que ganan el voto y 39.000 hombres por lo menos que lo perderán por votar a quien ellas les ordenen.

El zóilo es el salvaje que cree hacer crítica de arte en «La Voz», cuando lo que realmente hace con sus campañas antipatrióticas es restarle simpatías a aquel mercedamiento popular diario madrileño dirigido por el ilustre y españolísimo ingeniero que es «Fabián Vidal». Firmase «Juan de la Encina» impreciso e hipócrita pseudónimo con el cual trata de evitar que se advierta, antes de leerle la familia de encinas que pertenece el interior del artefacto por su tronco sustentador el alcornoque que si fuese sincero debía figurar en su firma... el juicio acerca de España, este que transcribo: «Somos un pueblo escasamente creador de direcciones». Para este, por casualidad, vepudo, es tal cosa un país que cuenta entre otras glorias el descubrimiento de América y en pintura las que su acedia no comprenderá nunca...

Según telegramas publicados en los diarios, y no sabemos si de igual procedencia que los remitidos por los propios toreros atribuyéndose orejas que otros cortaron, el sempiterno joven y no sabemos si ya elegante ex ministro Señor Goicoechea ha dado en la Habana diez y siete conferencias nada menos.

No me extraña que con éxito, lo que me extraña es el título de la última. «Los arañales». Esto me recuerda un cómico sucedido a un célebre periodista. Había ido a Catalunya en compañía de otros colegas a tomar parte en una asamblea de gran interés para los bilibilantinos. Al aparecer del tren, todos sus camaradas se le fueron adelantando en dar vivas, cada uno a un ideal, hasta agotarlos todos los de circunstancias. Entonces, recurriendo a su mucho ingenio y haciéndose cargo de la psicología del momento, en que todos habían de aplaudirle, vitorearse lo que vitorease, y para no quedar como entusiasta mudo, gritó con toda su alma: «Viva la ley Hipotecarial! Y le hicieron una ovación.

Habría hablado el señor Goicoechea de los arañales porque ya no le quedaba nada de que hablar? ¡El ton verboso!

ENRIQUE GONZÁLEZ FIOT.

SEÑORAS:

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valleys

Usadas por higiene y para evitar contagio

LA PELÍCULA LICENCIOSA DE VERSALLES



DETENCIÓN DE LAS ARTISTAS

La Prensa mundial se ha ocupado estos días del escándalo promovido por una película filmada en Versalles, en la que varias artistas austríacas representaban escenas excesivamente atrevidas.

Las autoridades francesas han detenido cerca de la frontera alemana a dichas artistas, encarcelándolas.

Una noche en la Alhambra

(Impresiones)

La luna surgió de entre los blancos picachos de Sierra Nevada, y su luz pálida inundó a Granada. Su luz melancólica cubrió de un tinte fantástico a la morisca Alhambra; al pie de sus torres tomó asiento y quedéme absorto en la contemplación de sus imitables bellezas. ¡Noche de luna, noche de ensueños!

En el silencio de la noche resonó, llegando hasta mí, el canto andaluz de una granadina.

Yo quisé a un hombre con toa mi vida...

Arrastradas por la brisa llegaron a mis oídos, claras, las notas de aquel canto misterioso, que el viento se llevaba hacia el infinito... La voz de mujer se hacía triste, como si estuviera mojada en las lágrimas de un triste amor... Con la mirada bucé las sombras de la lejanía como inquiriendo a la cantante, mientras mi oído procuraba no perder ni una sílaba de su canto.

¿Quién sería?... Jamás lo supe. Pero la tristeza de aquel canto decía a mi alma enamorada, y me compadecí de aquel sufrimiento ignorado. He subido después al mismo sitio, pero no he vuelto a oír aquella voz que parecía venir del infinito, como protesta de un cariño sin esperanza. Siempre que canto esa granadina viene a mi memoria aquella noche que al pie de una torre de la Alhambra, en una noche de luna, la oí cantar por aquella voz misteriosa que en-

contró un eco en mi corazón, y que recuerdo con tristeza, como si me sintiera culpable de aquel dolor intenso. ¿Sentimentalismo? ¿Quién sabe!

JOSE M.ª LÓPEZ RAMÍREZ

NIÑO DESAPARECIDO

En la Comisaría de Vigilancia denunció Francisca del Pino Fernández, habitante en la Cuesta de San Gregorio, 11, que hace días desapareció de su domicilio su hijo Francisco de Bustos del Pino, de 13 años, ignorando su paradero.

Automóviles multados

Por infracción al bando sobre circulación de automóviles, se han impuesto por el señor Alcalde en el día de hoy, las multas siguientes:

Dueño auto, número 940, 50 pesetas; Idem número 826, 50; Camioneta, número 921, 50; Auto número 480, 5; Idem número 746, 5; don Francisco Escobar, 5. Granada, 22 de julio de 1924.

Suscribase a **EL DEFENSOR DE GRANADA**, decano de la Prensa diaria de la provincia.

EFEMÉRIDES DE EL DEFENSOR

Día 22 de Julio de 1881

El Tribunal Supremo confirmó las penas de muerte que la Audiencia de Granada impuso a Rafael Martín y Sebastián Cívico.

—La expulsión de don Carlos fue recibida con indiferencia por la prensa francesa, considerándola como una muestra de amistad a España.

—Con motivo de la traslación de los restos de S. S. Pio IX hubo en Roma grandes desórdenes.

—El sabio naturalista Pablo Alhaiza publicó en Río Janeiro un libro con curiosos datos relativos a su ascensión al pico de Orizaba.

Día 23 de Julio

Se inauguró la Sociedad dramática «Pabellón Juvenil», poniéndose en escena algunas obras cuyos papeles fueron desempeñados por la señorita de Mateos y los señores Cerbón, Palomares, Diaz, Linares, Lasaia y Navas.

—En La Habana se declaró la epidemia de la fiebre amarilla. Según las últimas noticias recibidas, la enfermedad iba en aumento.

—En Tokio se celebraron los funerales de una joven princesa japonesa esposa de Nabeshima, antiguo daimio de Hizen, uno de los príncipes más ricos del país.

A la una de la tarde, después de los oficios religiosos, se puso el cortejo fúnebre en marcha. Ocho músicos precedían a la comitiva con flautas, clarines de bambú y otros instrumentos japoneses; le seguían veinte criados de la casa con largas picas; doce portadores llevaban el féretro.

Los féretros japoneses son más altos que largos; su forma es casi cuadrada; el cadáver está sentado. Un largo sudario blanco envuelve el cadáver, que entre las manos tiene una guirnalda de rosas y en la frente un pedazo de papel blanco cortado en forma de triángulo.

Seguían al féretro veinte parientes de la difunta con ramos de flores encarnadas y blancas. Venían después ocho sacerdotes, precedidos por el Pontífice, seguían todos los parientes y amigos.

Terminada la ceremonia en el cementerio todos los asistentes depositaron flores sobre ella, formando una enorme pirámide.

EN LA MAGDALENA

Con motivo de la festividad de la Santa Titular, ayer, a las diez de la mañana, se celebró en la parroquia de Santa María Magdalena una solemne función, asistiendo la Universidad de Curas Párrocos, y predicando notable sermón el párroco de aquella iglesia don Manuel Hurtado.

Archivera bibliotecaria

Por Real orden ha sido nombrada oficial de segundo grado del cuerpo de Archiveros bibliotecarios y Arquicofeólogos, la señorita Inés Rodríguez Torreblanca, y con destino a prestar los servicios en la Biblioteca de esta Universidad de Granada.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Manifestaciones de Formidable tormenta

Primo de Rivera

Barcelona 22

Esta tarde ha descargado una formidable tormenta acompañada de truenos enormes.

En la ronda de la Universidad, el agua cayó a grandes cantidades, quedando en pocos minutos totalmente anegada.

Las calles, que presentaban un animadísimo aspecto, quedaron desiertas a los pocos instantes, buscando los transeúntes refugio en cafés y portales.

Las vías céntricas quedaron con vertidas en verdaderos ríos, que hacían imposible el tránsito por ellas.

Por unas horas quedó interrumpido el servicio de tranvías.

Muchas viviendas de las barriadas extremas se inundaron, siendo necesaria la intervención de los bomberos para desalojar el agua.

En la plaza de Cataluña se cayó el niño Justo Ferrá, que fue arrastrado por la corriente.

A pesar de los asfuerzos que se realizaron para salvarle, el infelizmente muchacho desapareció entre las aguas.

Un discurso del marqués de Estella

Madrid 32

Hoy se ha recibido una interesante crónica de Meilla, relatando el viaje del Presidente del Directorio.

En el campamento de Ben Tiel, en un lunche que le fue ofrecido, el general Primo de Rivera pronunció un discurso, en el que dijo que había que mantener la línea establecida, pero que de ningún modo podían seguir los soldados sirviendo para guardas risicos.

Tenia miedo—declaró—de que al venir tuviera que cambiar de táctica, pero he visto que no hay necesidad.

No es preciso—añadió—ir sobre Alhucemas, más bien hay que esperar a que ella venga a nosotros.

¿Qué sería Alhucemas—exclamó después de ser ocupada? Una comandancia más con iguales necesidades económicas que las otras.

Al descorcharse el champán el teniente coronel Franco pronunció un breve discurso, el que contestó el presidente con otro elogiando el comportamiento de las tropas.

Madrid 22

Llegó a París el general Berenguer, que se propone marchar desde esta ciudad a Bélgica.

Noticias de Barcelona

La cuestión de la alcaldía

Barcelona 22

En todos los círculos y cafés son muy apasionados los comentarios por la cuestión de la alcaldía.

En diversos tonos se habla de la dimisión del señor Alvarez de la Campa.

Esta tarde se reunieron los elementos más prestigiosos del Ayuntamiento para tratar de la designación del nuevo presidente.

El que hasta ahora tiene más probabilidades de ser elegido de alcalde es el señor Mián y Camps.

Se asegura que la conducta del señor Alvarez de la Campa la seguirán varios concejales presentando la dimisión de sus cargos.

El general Berenguer

Madrid 22

Llegó a París el general Berenguer, que se propone marchar desde esta ciudad a Bélgica.

Infantes de viaje

Madrid 22

En el mismo tren que el presidente del Directorio, marcharon esta noche a San Sebastián los infantes don Carlos y doña Luisa.

A despedirlos acudieron las mismas personalidades que al general Primo de Rivera.

El Presidente a San Sebastián

Madrid 22

En el primer expreso han salido para San Sebastián el marqués de Estella y el subsecretario de Gobernación, acompañados de sus ayudantes.

Acudieron a despedirlos a la estación, los vocales del Directorio, los subsecretarios, los gobernadores civiles y militares y el alto personal de la Presidencia.

Los periodistas preguntaron al general Primo de Rivera, la fecha en que regresará.

El jefe del Gobierno contestó,

En honor del general Vives

Cartagena 22

En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión de fuerzas vivas, declarando hijo adoptivo de esta ciudad al general Vives.

Se proyecta también tributar un homenaje popular al subsecretario de Fomento.

que hasta el día 4 de Agosto no volvería a Madrid.

Este viaje—agregó—no lleva consigo la preocupación que el que acaba de realizar, y no debe extrañar a nadie, pues pienso visitar casi toda la región de Asturias y Galicia.

Después los informadores hablaron con el general Vallespina, quien manifestó que el Consejo había terminado a las ocho de la noche, y que sólo se había dedicado a aprobar los decretos que han de ponerse a la firma del Rey.

pretende reunir a patronos y obreros con objeto de estrechar los lazos de solidaridad.

—Ante la posibilidad de negociaciones con Portugal, la compañía Forestad Machrease reunió tomando varios acuerdos en este sentido.

—Bañándose hoy en el río Manzanares pereció ahogado el niño Antonio Fernández.

Siluetas del día

Protectores de niños

Meilla 22

Frecuentemente veo que en las calles céntricas duermen dormidamente sobre el duro pavimento algunos niños de corta edad. Los pobres chicos se abrazan en su improvisado lecho, bajo el dosel de la noche, mientras los transeúntes desfilan indiferentes y tranquilos. Unos contemplan el cuadro; otros, ni miran siquiera. Después de todo, eso no tiene importancia...

Yo me figuro que esos niños, mientras duermen en el abandono de la calle, sueñan. Y sueñan con unos semblantes bondadosos que les acarician, con unas manos que les besan. Sueñan que un protector desconocido les ha regalado muchas agradables golosinas y unos trajectos limpios y preciosos y unos juguetes encantadores. Sueñan... ¿Quién sabe lo que puede soñar un pobre muchacho abandonado en la calle?

Pero transcurre la noche y amanece y llega el despertar, sin que aparezcan por ninguna parte las manos protectoras. Los transeúntes pasan indiferentes. Los niños se levantan y caminan no se sabe hacia dónde. Y acaso no volvamos a verles más. Pero de vez en cuando leemos en los periódicos que ha sido detenido un hombre o una mujer por maltratar a un niño... CONSTANCIO.

La despedida del Presidente

Meilla 22

Hoy se ha publicado el orden de la plaza con la alocución de despedida que el marqués de Estella dirige al Ejército.

Elogia la pericia del mando y la hízorra de los soldados, a los que exhorta a proseguir en la labor de penetración.

Descubrimiento de un cadáver

Vigo 22

En el pueblo de Labores ha sido encontrado el cadáver del vecino Felipe García, que presentaba sintomas de violencia.

El juzgado instruye diligencias para esclarecer el suceso.

MISCELÁNEA

Madrid 22

En la Dirección de Seguridad se ha recibido el resultado de las pesquisas hechas en Berlín acerca de las niñas desaparecidas en la calle de Hilarión Eslava, por cierto que da cuenta de haber desaparecido allí otras tres muchachas.

En Teheran han sido detenidos 200 individuos con motivo del asesinato del cónsul de los Estados Unidos.

—Los informes que se reciben sobre la situación del Brasil, dan cuenta de que los revolucionarios han atacado a las tropas federales, pero que éstas los han rechazado.

—Comunican de Berlín, asegurando que el comité de la Conferencia interaliada ha propuesto la evacuación del Ruhr, para Septiembre próximo.

—En la parroquia del Carmen, de Barcelona, han robado la imagen de la Virgen, ignorándose quienes sean los malhechores.

—Hoy se reunieron los abogados, acordando elevar una razonada exposición al Directorio, pidiendo que al cumplirse un año de la suspensión del jurado, vuelva éste a funcionar.

—Con motivo de la denuncia presentada por don Felipe Cano contra el Banco de Castilla, el juzgado especial tomó declaración al consejero don José M.ª Semprín, estando citados el director don Hipólito Lázaro y el señor Sánchez Cuervo.

—El juzgado del Centro continúa actuando en las diligencias por la agresión al director del Banco Peninsular.

—Hoy volvió a tomar declaración a Manuel Pérez Santamarina quien confirmó las anteriores manifestaciones.

El Juzgado ha dictado auto de procesamiento contra el agresor, pues aunque las heridas que sufre el director del Banco son leves, entendiéndose que de este suceso pueda derivarse complicaciones.

—Diversas entidades de Madrid han solicitado tener representación en el Ayuntamiento.

—En Córdoba se ha formado el bloque de agrarios, en el que se

HOMBRES

faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera, viejos sin años, corroborarán las fuerzas de la juventud con el Vigor Sexual Koch, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El Vigor Sexual Koch se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de Debilidad se pida a la Clínica Matos, Arenal, 1, 1.ª, Madrid (España), el Gráfico Sexual, y lo recibirán por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas «Antes en el lecho, conyugal y después», a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pidase editorial, Arenal, 1, Madrid.

En Granada, Gáñez, Mesones, 51, y principales boticas.

Banco Hispano-americano

Capital: 100.000.000 de pesetas
Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina.

Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler

Este Banco pone a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

SUCESO PASIONAL

Señorita agredida por su ex novio

Parce ser que uno de los Juzgados de esta capital actúa contra un conocido notario de este territorio, acusado de haber agredido a una señorita, produciéndole varias heridas en la cabeza y cara.

La índole delicada del asunto, el no ser al parecer en principio, las heridas de gravedad, y siendo muy conocidas las personas que intervinieron en el suceso, para evitar datos equivocados con la premura de la última hora, nos hicieron no ocuparnos de él en los primeros momentos, hasta tener noticias fidedignas de lo ocurrido y que puedan comprobar la veracidad de los hechos.

Se nos asegura que éstos fueron de la siguiente forma:

El suceso acaeció ocurrió noches pasadas (en la del viernes al sábado), a avanzadas horas, en el paseo del Salón, y sus protagonistas fueron el notario de Padul don Baltasar Martín Bazo y la señorita Rosario Cambil Carmoza.

La referida señorita, acompañada de su madre, marchaba aquella noche por el paseo del Salón, de regreso a su domicilio, cuando se le acercó el señor Martínez Bazo, con quien había sostenido lícitas relaciones, y ante la negativa de ella a reanudarlas, desenvainó un arma de occisión que llevaba en un papel y la agre-

dió propinándole continuados golpes en la cabeza y en la cara.

Fuyó la señorita perseguida por su agresor, y a los gritos de aquella y de su madre acudieron varias personas que por allí transitaban, entre ellas el facultativo doctor García Duarte Salcedo, que procedió a curar a la herida, auxiliado por los doctores Cambil y Simancas Seán; habitante éste en sitio cercano al en que ocurrió el suceso.

La lesionada fue conducida a casa de unos parientes, próxima también al lugar del suceso, y allí recibió la asistencia facultativa que antes mencionamos, apreciándole y curándole siete heridas leves en la cara, cabeza, cuello y espalda.

Mientras tanto, el agresor huyó.

Después fué detenido y conducido a la Comisaría.

Parce ser, que allí declaró que había tenido varios años lícitas relaciones para contraer matrimonio con la aludida señorita, y cuando éste era cosa resuelta, últimamente (hacia dos años), rompió ella las relaciones, y no ha querido reanudarlas a pesar de las muchas veces que el agresor lo ha intentado con todo empeño, pues la quería y quiere con delirio.

Los médicos han dado cuenta a Juzgado de haber curado a la aludida señorita, y del suceso promovido

DE MADRID

LA ACTUALIDAD FINANCIERA

Hemos de aprovechar la carencia de temas de palpitante actualidad financiera para abordar una vez más el problema de la depreciación de la peseta con relación al dólar que es hoy el regulador del monetario universal.

Mucho se ha escrito y se escribe por quienes, ellos sabrán con que finalidad, buscan explicaciones sofisticadas y señalan remedios inútiles o contraproducentes.

Felizmente a nuestro intento, se han publicado los datos oficiales del comercio entre España y los Estados Unidos correspondientes a los cinco primeros meses del año actual. De ellos resulta que en dicho tiempo la importación de productos de Norteamérica a España representó una suma de 26'67 millones de dólares y nuestra exportación a aquel país solamente 13'40 millones de dólares.

Si suponemos que esta misma desproporción continuó durante el resto del año la suma contraria a nosotros será de unos 239 millones de pesetas.

Vease como unas sencillas cifras ahorran toda profusa argumentación. Si exportamos de los Estados Unidos próximamente la mitad que de ellos recibimos, a buscar otra causa menos fundamental no puede tener otro objeto que desenfocar la cuestión, ni otro resultado que el no resolver nunca tan grave problema.

En estos desvarios pseudo financieros, la fantasía ha llegado a límites inconcebibles. Así un exministro, ha escrito en A B C, que para restablecer la normalidad de la peseta es preciso bajar los aranceles y subir el tipo de descuento.

La cabriola es tan excéntrica que no merece refutarse. Si con los actuales aranceles la producción extranjera anega nuestro mercado y se producen desvíos contrarios a España como el que las cifras anteriores señalan, bajando los aranceles el desnivel de agigantaría hasta llegar a anular nuestra producción y nuestro trabajo ya deprimido y limitado en demasía.

Decididamente, el señor Argente es el Curro Meloja de las finanzas. No hay otro para arreglar cuestiones.

Recientemente publicado el último balance de la Compañía Arrendataria de Tabacos, que tiene a su cargo, como es sabido, la administración de esta renta del Estado y la del Timbre, creemos de actualidad dar a conocer cifras correspondientes a los beneficios obtenidos por el Tesoro como por la entidad encargada de la gestión relativa a tales ingresos.

Durante el ejercicio de 1923-24, el beneficio líquido total para el Tesoro se ha elevado a la suma de

465,30 millones de pesetas, y el de la Compañía Arrendataria 6'54 millones, o sea aproximadamente el 1 y medio del beneficio proporcionado al Estado, cuyos ingresos, por los conceptos de que se trata, ha experimentado un aumento de pesetas 48'65 millones de pesetas en relación al ejercicio precedente de 1922-23, en lo que a su vez, el Estado tuvo un aumento de 41'32 millones de pesetas sobre el ejercicio de 1921-22.

Es decir, que en dos años ha percibido el Estado cerca de 128 millones de pesetas más que en la recaudación anterior a ese bienio. Y es de advertir que esa ventaja se ha logrado más, en virtud de la disminución de gastos que a causa del aumento en las ventas.

ARTURO PEREZ CAMARERO

Redactor de El Financiero

Madrid 19 de Julio de 1924.

Sucesos locales

Uno que maltrata a su suegra La guardia municipal detuvo a Emilio Gómez Reyes, por haber maltratado de palabra y obra a su madre política María Fernández Reyes, que resultó herida en la oreja derecha.

Dos contra uno La guardia municipal detuvo en el Triunfo a Sacramento Heredia Gómez, que en unión de Juan Fernández, maltrataron a Gregorio Calvo Cuenca.

Ratero detenido Por la guardia municipal fue detenido Manuel Pareja Ortega, presunto autor del hurto de un billete de 50 pesetas a Juan Osorio Ramos.

Ayuntamiento. Policía urbana Se anuncia concurso de enajenación de una pila de estiércol depositada en el Puente del Cristiano, que tendrá lugar el día 26 del corriente, a las doce de la mañana, en este Ayuntamiento.

Es asombroso A los precios que se han marcado todos los artículos de verano, en los muy acreditados almacenes «La Confianza», pues esta casa, agradecida al público de Granada que tanto la prefiere hoy ante todas las de su ramo, tiene el deber de mirar por su clientela y participarle, que en los artículos de la presente estación encontrará el comprador grandes ventajas por cuanto hasta decir tiene cortes de vestidos desde reducido precio de pesetas 2,80 los 4 metros.

También se hace muy presente, que esta es la única Casa que vende el género blanco, a precios verdaderamente de tarifa.

La formalidad de estos almacenes, en sus operaciones, es ya conocida por el público, y nunca se vale de ninguna combinación para vender, y si mantener su lema «barato, precio seriamente fijo y rigurosamente al contado.»

Reyes Católicos 36, (esquina al Puente del Carbón.)

SARNA

ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías.

117

LA TORRE DE NESLE

POR MICHEL ZEVACO

ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA DE MADRID. CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

fieso que su rostro me ha producido una impresión que no sé definir...

—¿De modo que la habéis visto señor?

—Se quitó el antifaz un momento. Jamás olvidaré ese rostro, a la vez juvenil y ajado, de maravillosa belleza indudablemente, y desfigurado, al parecer, por los sufrimientos.

—¿Tan bella es?—preguntó Valois con indiferencia.

—Le digo que ha debido ser una mujer de belleza admirable, y que sólo la de la reina puede compararse con la suya...

bella que sea, no por ello deja de ser una hechicera. Está condenada. Mañana por la mañana recibirá su merecido. Es decir, se le arrancará la lengua, a causa de las blasfemias que ha debido proferir; se le cortará la mano derecha, porque esa mano ha hecho el maleficio, y, por último, se la quemará, para que su cuerpo, ya que no su alma, se purifique.

El rey escuchaba estas palabras con la cabeza baja.

—¿Y dices, Valois, que mañana es cuando debe ser quemada?—preguntó al cabo de un instante.

—¡Mañana, sí, señor!

El rey levantó repentinamente la cabeza y dijo:

—Pues bien; quiero que se aplaque el castigo.

—¿Señor!

—Digo que no quiero que esa mujer muera mañana. Tal es mi deseo. Cuando sea tiempo, yo daré la orden.

—Pero, ¿por qué, señor? Pensad que todo está preparado...

va visita de Vuestra Majestad, señor?

—No. Esta vez quiero que lleven a la hechicera al Louvre. Estos calabozos son demasiado lúgubres y no tengo el menor deseo de bajar a ellos. Por lo tanto, querido Valois, procura estar preparado.

—¿Para cuando, señor?

—Ya te lo diré.

El rey montó a caballo y, rodeado de su escolta, regresó al Louvre, en donde, en cuanto se vio solo en su alcoba, sentado en su inmenso sillón, con la cabeza apoyada en las manos, murmuró:

—Las palabras de esa hechicera me han herido en medio del corazón. ¿En el Louvre hay una mujer que me traiciona? ¿Una mujer? ¿Y cómo me traiciona? ¡Oh! ¡Quiero saberlo! ¡Lo sabré!

Golpeó violentamente la mesa con el maso. Apareció su criado de confianza.

—Ve a las habitaciones de la reina y pregunta cómo está—dijo.

Un cuarto de hora después volvía el criado diciendo:

que mañana estará completamente restablecida.

El rey hizo una seña con la cabeza. El criado desapareció.

—¿Por qué siento mi corazón oprimido por esta angustia?—murmuró Luis—¿La reina está curada y yo no estoy alegre?...

Y más seriamente, más en lo profundo de su ser, añadió:

—¿Quién es esa mujer que traiciona?

XXXIX

El Palacio D'Aulnay

Volvemos a llevar al lector a la calle Froidmantel, junto a la casa de los leones, aquel antiguo palacio abandonado y medio derruido que fué un tiempo el palacio d'Aulnay, en la época en que aquella noble familia ocupaba un lugar honroso en la corte del rey de Francia.

¿Qué cataclismo había destruido aquel palacio y exterminado a aquella familia? Eso es lo que no hemos podido comprobar con suficiente exactitud.

Hubo en algún momento dado alguna terrible rivalidad entre Enguerrando de Marigny y Thierry d'Aulnay, padre de Felipe y de Gualter? ¿Algún drama de amor

tal vez? O más bien Marigny vería con envidia la influencia que el señor d'Aulnay ejerció sobre Felipe «el Hermoso» durante algún tiempo? Esto explicaría el asesinato de Thierry, pero no el de su mujer.

Renunciemos, pues, sin perjuicio de reanudar algún día nuestras investigaciones, a descifrar este misterio, contentándonos con referir los sucesos. Y, para ello, no tenemos que hacer más que dejar la palabra a Felipe d'Aulnay.

Este caballero poseía un alma más noble y más delicada que el alma de la mayor parte de sus contemporáneos. Su amor hacia la reina Margarita fué, seguramente, una gran desgracia para él. Dotado de brillantes cualidades, de corazón puro, de sentimientos generosos, hubiese podido aspirar a un porvenir soberbio: el amor le mató.

A los diez y siete años era un muchacho inteligente y despierto, esmeradamente educado por su madre, capaz de defender una tesis en la Sorbona, su padre le había enseñado la esgrima, la equitación y, en general, todos los ejercicios corporales, a los que tanta importancia se concedía en aquella época. Era alegre, de con-

tinente agradable y simpático; tenía una conversación ingeniosa, y más de una encopetada dama pensaba en él.

Su hermano Gualter, temperamento más grosero, habíase negado siempre a quemarse las cejas descifrando pergaminos. Era un cazador infatigable. Pasábase los días enteros siguiendo la pista a algún ciervo, que luego conducía a su casa sobre sus hombros. La mayor parte de los días volvía al hogar paternal con las ropas destrozadas; muchas veces ostentaba en el rostro alguna soberbia cuchillada, porque como no respetaba ninguna traba y se cuida a muy poco de la propiedad ajena, sucedíale con frecuencia dejarse arrastrar fuera de sus dominios, bastante vacíos, sin embargo, y cazar en los terrenos inmediatos; y ya persiguiese a un ciervo, a un jabalí o a una linda muchacha, sus correrías terminaban por una rifa, en la que no siempre llevaba la mejor parte. Es decir, que el amor, tal como lo entendía Felipe, era letra muerta para Gualter.

Tales eran estos dos mancebos, cuando de repente corrió el rumor de que en París iban a celebrarse grandes fiestas: el rey Felipe el Hermoso casaba a sus tres hijos,

Un homenaje de los granadinos a Primo de Rivera

El gobernador civil manifestó anoche a los periodistas, que elementos granadinos valiosos y de significación, se proponen organizar un homenaje al Presidente del Directorio.

Este homenaje consistirá en regalarle un magnífico y lujoso álbum de firmas, empastado en cuero policromado y sobre el cual grabaráse el emblema y blasón de la familia del señor Primo de Rivera.

Las hojas se distribuirán en breve entre el comercio y otras entidades granadinas y después se encuadernarán cuando estén llenas y completas, para hacerlo por orden de pueblos, a cuya cabeza irán las firmas de Granada.

El día 13 del próximo Septiembre se encontrará en Madrid una comisión nutrida de elementos granadinos, con objeto de hacer entrega del álbum, dicho día al general Primo de Rivera, haciéndole presente la simpatía y adhesión de todos los firmantes.

Aterrizaje de un aeroplano

El capitán de la benemérita de Moiril ha telegrafiado al Gobernador, que a las 18'30 de ayer aterrizó por falta de gasolina, en la playa del Varadero, el aeroplano Sabeco número 174, pilotado por Mr. Guilmet.

Procedía de Alicante y dirigíase a Málaga.

Ayer a las nueve de la mañana, sin novedad, emprendió de nuevo el vuelo, con rumbo a su destino.

NO OLVIDEN

que la casa que más ventaja ofrece a sus compradores, es «El León», sin fastidiosa ostentación de lujo (dañoso siempre para el que compra) y siguiendo su constante norma de estar atenta más bien a satisfacer de modo serio y positivo los deseos del público que la favorece.

Para la temporada de Primavera-Verano, presenta, como de costumbre, extensos surtidos de selectas novedades en fantasías para señora y caballero.

Comodidad indiscutible en su sistema de venta a precios seriamente fijos. Ventas al contado

EL LEÓN

MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA

OTROS DETALLES DEL ROBO

Los ladrones se lavan las manos y gastan las esencias

Los ladrones no se han llevado en absoluto todos los objetos y alhajas de valor, como se dijo en los primeros momentos; antes al contrario, han dejado algunos de buen precio.

Siete bandejas con medallas de oro y otras alhajas han aparecido intactas. Parece tuvieron bastante tiempo para cometer el robo, pues de las ropas han dejado los estuches vacíos.

Los dueños de la joyería Regent, inmediata, que estuvieron haciendo inventario buena parte de la noche, ningún ruido observaron en la joyería contigua; por el contrario, los ladrones no se atrevieron a pasar al local Regent por oír había gente dentro del mismo.

Como hemos dicho, los ladrones pasaron a la joyería Vellido abriendo un agujero por un tabique medianero de la barbería por donde entraron.

En ésta ha aparecido un pipo de agua, propiedad de la joyería Vellido y que en aquella se encontraba.

Los cacos parece ser que estuvieron también un buen rato en la barbería «lavándose las manos», si no como Pilatos, como ladrones distinguidos que no quieren queden huellas en sus personas. A más usaron y hasta abusaron de las esencias que tenía el peluquero, pues éste, que acababa de recibir una remesa de frascos, se los ha encontrado ayer mañana bastante menguados.

De modo que ya saben nuestros lectores que se trata de ladrones que en «los momentos decisivos» atienden a perfumarse con todo esmero.

No hay más para descubrirlos, conociendo las esencias que tiene el susodicho Figaro, que ir olfateando a todo ser humano, y el que las use parecidas, ese «hay indicios» de que esté complicado en el suceso. Receta que «brindamos a los detectives particulares».

Gran Hotel Marina

ALMUÑECAR

El más confortable; magnífico comedor de verano; habitaciones espaciales, con vistas al mar; estando al frente un reputado maestro.

Director: Francisco Ariza

Lea usted todos los días nuestra Edición de la tarde

GUÍA DEL VIAJERO

Visita a los monumentos

Palacio árabe, de Carlos V y Torres de la Cautiva, de los Picos, Mezquita y Damas, todos los días laborables, de nueve y media de la mañana a una y media y de tres a seis y media de la tarde. Gratis los domingos, de cinco a seis y media. Alcazaba, Torre de la Vela, todos los días, de tres y media hasta la puesta del sol. Gratis los domingos. Generalife, de nueve a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde. Gratis los domingos. Capilla Real, Catedral y Sagrario, mañana y tarde. Cartuja, desde las ocho de la mañana a la puesta del sol.

Museos y Bibliotecas

Museo arqueológico y provincial de Bellas Artes, de nueve a doce de la mañana.

Biblioteca de la Universidad, de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Archivo del Ayuntamiento, de diez a una.

Salida de trenes

Correo de Andaluces a las 7'40. Mixto de Andaluces, a las 11'20. Correo de Madrid, a las 13'30. Correo de Murcia, a las 5'45. Rápido de Madrid, a las 9'15

Cabinete Electro-Médico

DOCTOR CABELLO

DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID. DE LA SOCIEDAD DERMATOLÓGICA DE BERLÍN. CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGÍA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREO

Watermia.—Lámpara Kromayer para tratamientos de úlcera, tifus, forúnculos, peladas, darrillos, etcétera, así como reumatismo y toda clase de dolores, por los baños de luz, en combinación con el aparato Radium. Curación de la hienorrea y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos.

Visitas a domicilio: De doce a dos y de cuatro a ocho

PRECIOS ECONÓMICOS

Plaza de la Mariana, 8, pral.

Vapores Correos franceses DE LA Société Generale de Transportes Marítimos a Vapeur y Lloyd Latino

Saldrá de Almería el 2 de Agosto de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 12 de Agosto de 1924, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Para los de Tercera clase, comida a la española

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874

EL REY DEL TOCADOR

Jabón Aromas de la Tierrauca

Temporada oficial, 15 Julio al 15 de Octubre. Aguas Sulfitadas, Mixtas, Termales y Radioactivas.

Este año ha aumentado su caudal el manantial, en más de dos metros de su nivel ordinario.

Se ha hecho nueva instalación de maquinaria más potente, a fin de abastecer el aumento de bañistas, que cada año es mayor debido al poder utilizar estas acreditadas y benéficas aguas sin dispendios de viajes costosos, sin perder las comodidades de sus casas o desatender sus habituales ocupaciones.

Tarifa y reglamentos a la vista del público en el Bañeario. Billetes económicos de baños y tranvías.

MAQUINARIA AGRÍCOLA

DEPÓSITO EXCLUSIVO EN GRANADA DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL

Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen deseo de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores de Granada y su provincia, tiene establecido desde 1.º del año actual un depósito general en esta plaza, donde se entregará en el acto, a precios de fábrica, cuanto ésta construye y vende, como: TRACTORES TITAN; TRILLADORAS RANSOMES; SEGADORAS MASSEY-HARRIS; AVENTADORAS AJURIA; TRILLOS ROTATIVOS; ARADOS BRABANT, IDIYA, IDEALES, ALONDRA y otros, y a cuantas piezas de recambio se necesitan para esta clase de aparatos.

Depósito: Almacenes de Maquinaria Agrícola de JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

LA FAVORITA

MESONES, 49 : PRECIO FIJO

Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad

3 VASOS FINOS AGUA. UNA PESETA Lámpara de filamento metálico

Se alquila un hermoso piso, construcción moderna, nueve habitaciones y toda clase de comodidades.

PICOBRES de la piel, SARNA, SALPULGOS, CO- MEZONES, se curan en el acto y sin baño común, sola fricción de ACAROL.

Informarán, Casa Leyva, Mesones, 3 y 5.

Se alquila un hermoso piso, construcción moderna, nueve habitaciones y toda clase de comodidades.

Informarán, Casa Leyva, Mesones, 3 y 5.

Se alquila un hermoso piso, construcción moderna, nueve habitaciones y toda clase de comodidades.

Informarán, Casa Leyva, Mesones, 3 y 5.

Se alquila un hermoso piso, construcción moderna, nueve habitaciones y toda clase de comodidades.

Informarán, Casa Leyva, Mesones, 3 y 5.

Se alquila un hermoso piso, construcción moderna, nueve habitaciones y toda clase de comodidades.



Leche Lechera

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños...

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL Doctor ANGEL GUILJARRO

Droguería Alhambra Almacén de drogas al por mayor y menor

Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Pintores—Brochas y pinceles alemanes...

Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos

Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

Dr. A. López Villodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREAS

CONTABLE Tengo organizado clases por tarde y noche para la enseñanza completa de la Teneduría de libros...

SARNA La pomada BARACHOL es única mundial que cura radicalmente...

Se busca para oficina joven meritorio, que tenga buena letra.

LA INNOVACION Almacén de Tejidos y Novedades REYES CATÓLICOS, 23

Pida a su garagista el lubricante marca AIGLON AUTO-OIL.

CRONICA DE LA REGION De Caniles

Hace varios días se celebró en esta localidad un acto importante, organizado por el comité directivo de los exploradores de Caniles.

A la fiesta, que se verificó en el popular Cinema, asistió un público numeroso y distinguido...

Seguidamente el instructor de tropa don Antonio Puerta Alvarez pronunció un elocuente discurso...

El instructor de los exploradores de Baza, don Luis Magaña, habló sobre el tema «Lo que vale un explorador»...

El presidente del Consejo de exploradores de Caniles, don Antonio Torres, hizo el resumen de los discursos pronunciados...

Para final de la fiesta se representaron la bonita comedia, original de don Antonio J. Onieva...

En un momento recitó una improvisada poesía el explorador don Andrés Bocanegra.

El público que asistió a la fiesta salió complacido de ella, y no regateó sus aplausos a la labor realizada por los jóvenes exploradores.

Multas impuestas Por la Autoridad gubernativa han sido impuestas las siguientes multas:

De 75 pesetas a Joaquín Castillo Acosta, conocido como ratero.

De 75 pesetas a Soledad Pérez Torres, por reincidente, embriaguez y escándalo.

De 15 pesetas a Luis Inglés, Diego Gutiérrez, Alejandro Franco Padilla, por desobediencia a los agentes de la autoridad.

De 25 pesetas a Fernando Diosayuda García, por conducir un coche con exceso de velocidad; Nicolás Moreno, por tener abierto su establecimiento a las cuatro de la mañana; Miguel García Torices, por no llevar tarifa de precios en su carruaje público...

CRONICA DE PARIS

La novela misteriosa de un diamante

París, Julio de 1924 El misterio del diamante azul He aquí un título admirable para una novela de aventuras policíacas...

Basta que una joya sea de gran valor y de origen incierto e indefinido, para que sea atribuida inmediatamente a la corona de Romano...

El diamante azul no podía evitar la habitual «sombra trágica del Zar». No cabe duda que el brillante viene de Moscú.

Por lo demás, oigan ustedes la confesión, mejor dicho, ma de las confesiones, de la señorita Primerose: «Este diamante me lo ha dado un ruso en Petrogrado».

¿Quién es este ruso que no queriendo a una señorita le regala un diamante enorme, y azul por añadidura...

La sombra trágica del Zar Este título también es novelesco. Estamos en plenas memorias de Arsenio Lupin o de Rouletabille en Rusia...

Un especialista de descubrimientos sensacionales indica de dónde procede la joya. En el siglo XVII un aventurero francés robó un diamante azul...

En donde se ve cómo desaparece la sombra trágica al mismo tiempo que aparece el ídolo indio.

CRONICA DE PARIS

La novela misteriosa de un diamante

París, Julio de 1924 El misterio del diamante azul He aquí un título admirable para una novela de aventuras policíacas...

Basta que una joya sea de gran valor y de origen incierto e indefinido, para que sea atribuida inmediatamente a la corona de Romano...

El diamante azul no podía evitar la habitual «sombra trágica del Zar». No cabe duda que el brillante viene de Moscú.

Por lo demás, oigan ustedes la confesión, mejor dicho, ma de las confesiones, de la señorita Primerose: «Este diamante me lo ha dado un ruso en Petrogrado».

¿Quién es este ruso que no queriendo a una señorita le regala un diamante enorme, y azul por añadidura...

La sombra trágica del Zar Este título también es novelesco. Estamos en plenas memorias de Arsenio Lupin o de Rouletabille en Rusia...

Un especialista de descubrimientos sensacionales indica de dónde procede la joya. En el siglo XVII un aventurero francés robó un diamante azul...

En donde se ve cómo desaparece la sombra trágica al mismo tiempo que aparece el ídolo indio.

CRONICA DE PARIS

La novela misteriosa de un diamante

París, Julio de 1924 El misterio del diamante azul He aquí un título admirable para una novela de aventuras policíacas...

Basta que una joya sea de gran valor y de origen incierto e indefinido, para que sea atribuida inmediatamente a la corona de Romano...

El diamante azul no podía evitar la habitual «sombra trágica del Zar». No cabe duda que el brillante viene de Moscú.

Por lo demás, oigan ustedes la confesión, mejor dicho, ma de las confesiones, de la señorita Primerose: «Este diamante me lo ha dado un ruso en Petrogrado».

¿Quién es este ruso que no queriendo a una señorita le regala un diamante enorme, y azul por añadidura...

La sombra trágica del Zar Este título también es novelesco. Estamos en plenas memorias de Arsenio Lupin o de Rouletabille en Rusia...

Un especialista de descubrimientos sensacionales indica de dónde procede la joya. En el siglo XVII un aventurero francés robó un diamante azul...

En donde se ve cómo desaparece la sombra trágica al mismo tiempo que aparece el ídolo indio.

Muñoz, Rosendo Blanco Ruiz, Juan Molina Martín, Valeriano Jiménez Medina, Antonio de la Torre Torres, Manuel Martín Viñolo y José Andrés Arraz Jiménez...

Cartera de Granada Asociación de Caridad En la Asociación Granadina de Caridad se repartieron ayer a los pobres 294 raciones.

Asilo Nocturno En el Asilo Nocturno permanecieron la noche última 14 indigentes.

Alhóndiga de granos Estado que manifiesta las alteraciones que han tenido los cereales en el día de la fecha:

Trigo, de 39'00 a 39'52 pesetas; existencia del día anterior, 442 quintales; entrada de hoy 17; total, 459; vendido 34; quedan 425 quintales.

Los 44 kilos de trigo se han vendido de 16 a 17 pesetas.—El Alcalde, E. Curbillas.

NOTICIAS MILITARES Servicio de la plaza para hoy Parada: Regimiento de Infantería Córdoba número 10.

El coronel de Intendencia Marchando con licencia por enfermo el teniente coronel de Intendencia director del Parque de Intendencia de esta plaza...

Se venden puertas, ventanas y balcones procedentes del derribo de la casa número 72 de la Acera del Triunfo.

Se venden interiores y que no son del caso dar a conocer, se comunica a toda Granada y su provincia...

Se venden tubos, refrescos, helado

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís...

Solución Benedicto de glicerol - fosfato de calcio creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos y debilidad.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna...

Indicador económico Sección especial por palabras De una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

GUARDIA CIVIL La de Algarinejo ha detenido a Francisco Tamon Avila, reclamado por la autoridad judicial.

AIGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

Farmacia y Laboratorios del Doctor JUAN NACLE CATEDRÁTICO DE QUÍMICA ORGÁNICA DE LA UNIVERSIDAD Gran Via, 33 y Marqués de Falces

BALNEARIO TERMAS PALLARES Reuma-Catarros Cálculos-Neurastenia, CURA DE REPOSO

ALHAMA DE ARAGON Gran Casino-Teatro-Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1,50 pesetas. Pensión desde 9,50 pesetas